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Ольга КОЗЛОВСЬКА
мистецтвознавець

ПРО ТВОРЧІСТЬ ОЛЕКСАНДРА

Живописні полотна київського художника Олександра Костецького вирізняються 
глибиною й прозорістю образів та вражаючою легкістю виконання. Відчуття ширяння 
й вільної легкості під час споглядання творів художника супроводжується «тремтін-
ням» багатоманітних, багатогранних відбитків на найглибшому, найбільш внутріш-
ньому рівні глядацького сприйняття.

Явище, що виникає в уяві глядача, доречно проілюструвати цитатою, запозиченою 
з однієї із книг відомого дослідника змінених станів свідомості Теренса Маккени: 
«Процес, подібний до дифракції світла, що зустрічається у таких явищах природи, як 
райдуга, як перо павича, у деяких комах, а також кольори, що виникають на поверх-
ні деяких металів під час процесу нагрівання, проходить акцентованим лейтмотивом 
крізь одну зі стадій алхімічного процесу» [1].

Алхіміки, так само як й інші шукачі Істини, були у вельми непростих стосунках зі 
словом. Жерці майя свого часу взагалі наклали заборону на писемність. Якщо багато 
авторів твердять про апріорну умовність перекладу з однієї мови на іншу, то що вже 
казати про переклад (перетворення) на Текст самої Реальності? Навіть фраза «спо-
чатку було Слово» несамохіть викликає бажання замість «Слово» сказати «Образ». 
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Слова змінюють свої смис-
ли, сенси й значення крізь 
роки й віки, і хто візьме на 
себе повне право й відпо-
відальність оцінити зміни, 
що відбулись у кочівних 
словосполученнях? Нато-
мість образотворче мис-
тецтво має беззаперечну 
перевагу над текстом у 
царині смислотворення су-
часності.

Образи живописних та 
графічних творів Олексан-
дра Костецького, — що 
нетотожні ані однозначній, 

збідненій, як це на сьогодні часто буває, символіці, ані сучасним сюрреалістичним екс-
периментам, — розкішно транслюють особливі, нові для сучасного сприйняття смисли 
та сенси й створюють величний, сяючий 
світ на власній образній основі. Майстер-
но, філігранно вибудована гра сенсів, сим-
волів та фарб на його картинах, закріплена 
на відповідному філософсько-релігійному 
фундаменті, діє безпосередньо і яскра-
во, створюючи багатогранні асоціації з 
освяченим міфами Золотим віком люд-
ства. Переходячи поглядом від одного 
горизонту зображення до іншого і далі, а 
таких рівнів і вимірів смислотворення на 
кожній картині безліч, — відчуваєш чи 
не фізичне звільнення від облудної, проте 
закріпленої сучасними забобонами й то-
му начебто «непереборної» однозначності 
матеріального світу.

Здавалося б, нерухомий та раз і наза-
вжди завершений і «закріплений» твір, 
містячи — проте — в собі самім багато-
манітні рівні змін «фігура — тло», має 
внутрішню динаміку, внутрішній рух.

І ще дуже важливим і дуже виразним є 
вміння автора насолоджуватися процесом 
власної творчості й легко та вільно пере-
давати це відчуття й зачарування гляда-
чеві.

Це митець справді високого рівня, сьо-
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годні його творчість є достатньо відомою й визнаною, але несамохіть спадає на думку, 
що більш акцентована популяризація його творчості з боку професіоналів знання про 
сучасне мистецтво, можливо, посприяла б тому — у це хотілося б вірити, — щоб наш 
світ став іншим — більш вільним і більш радісним.

1. Змінені стани свідомості — термінологічне словосполучення, що широко використовується в цілому ряді на-
прямків психології, особливо — експериментальних напрямків, де розроблена розгалужена методологія «входжен-
ня» до змінених станів свідомості. Стисле пояснення суті цього концепту, напевне, не має сенсу — занадто він єм-
ний та багатошаровий. Існує неосяжний масив відповідної літератури, котрий, напевне, став би у пригоді сучасному 
знанню про мистецтво.

Анотація. У публікації йдеться про неординарність образів, створених художником Олександром Кос-
тецьким.
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